

Долой ударщина!

ОРГАН ПАРТБЮРО, ЗАВКОМА И ДИРЕКЦИИ ГОРЬКОВСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА

XII ГОД ИЗДАНИЯ

Пятница

12 февраля 1943 г.

№ 5 (705)

Цена 15 коп.

Для фронта, для победы мы должны искать новые и новые пути, чтобы давать все больше и больше продукции фронту!

Общественный контроль

Государственный Комитет Оборонной промышленности обязал профсоюзы установить тщательный контроль за торговой сетью, за правильным распределением продовольственных продуктов и промышленных товаров.

Все выделяемые государством продукты и товары должны полностью и своевременно доводиться до потребителя, для которого они предназначены. Государство, твердо стоя на защите интересов рабочих и служащих, принимает решительные меры к усилению контроля за работой торговых организаций, к тому, чтобы распределение продуктов и промтоваров производилось правильно. Одной из таких мер является создание государственной торговой инспекции, которая будет повседневно проверять работу столовых и магазинов. Большая роль принадлежит здесь профсоюзным организациям.

Только ослаблением общественного контроля со стороны профсоюзной организации можно объяснить плохую работу отдела рабочего снабжения на заводе.

Если судить по спискам контролеров и руководителей общественного контроля на заводе достаточно. Но такие представители общественного контроля, как Смирнов — начальник цеха № 1, Успенский — производствен. отдел, Малкин — ОТК, Иванова — цех № 1, Бойкова — цех № 3, Канатаева — цех № 2, Большакова — цех № 1, числятся только на бумаге. Ни один из них не заглядывает на прикрепленные к нему точки рабочего снабжения. Какую активность проявляют контролеры Трошина и Калашников, но, судя по тем безобразиям, которые вскрываются в столовой, овощехранилище (завед. Горелов), сплывшем несколько десятков тонн картофеля, общественного глаза здесь нет. Мало регистрировать уже со-

вершившееся безобразие, надо его предупреждать. В этом заключается деятельность общественного контроля.

Заводский комитет профсоюза должен привлекать к осуществлению контроля широкие слои своего актива. С помощью общественных контролеров глаз профсоюза проникнет всюду. правильно ли по весу отпускаются продукты в магазинах, точно ли в соответствии с нормами производятся закладки и отпуск обедов в столовых, соблюдаются ли государственные цены, как распределяются фонды — за всем этим обязаны повседневно следить профсоюзные организации силами общественных контролеров.

Чем объяснить, что в декабре 70 семей остались без выдачи привлаживаемых им продуктов? За январь еще до сих пор не отоварены карточки по жирам и крупе. Вместо сахара почему-то стали выдавать галеты, а потом, вдруг, — конфеты, а потом — снова галеты. Разве это не вызовет взрыв недовольства? Если опоздаешь на день, два прийти в магазин, останешься без продуктов. Поэтому с первого дня отпуска продуктов в магазине драки, давки, многочасовые ожидания... Многие так и остаются без продуктов, ибо не в силах пробиться к прилавку.

Что делается там, внутри — за стеной прилавков? Куда деваются продукты? Почему так безобразно они распределяются? Какова судьба фондов, которые отпускает государство металлургам? Всеми этими вопросами должен был заняться общественный контроль.

Необходимо, чтобы в качестве общественных контролеров были избраны авторитетные, работоспособные члены коллектива, которые сумеют не только вскрывать недостатки, но и добиваться их устранения.

Фронт!

Коллектив цеха № 4, самоотверженно трудясь, план января выполнил на 105 проц. Военные заказы закончены досрочно. Весенне-посевные заказы для совхозов, колхозов, МТС Горьковской области также выполнены раньше срока.

Отлично работали стахановцы и ударники цеха, выполнявшие свои нормы от 110 до 330 процентов. Вот их фамилии: Лукомский, Шапошников, Попомарь, Логанов, Жеженев, Абдулина, Салив и др. Хорошо работали начальники смен тт. Бородин и Мышляев, выполнявшие сменные обязательства.

Коллектив цеха мог рабо-

тать лучше, но темпы сдерживал отдел снабжения (и-и Осмушников), который не давал в достаточном количестве древесины, ремней, заклепок. Положение со снабжением не улучшено до сих пор. Директор завода тов. Мольков должен обратить на это особенное внимание и потребовать от отдела снабжения четкой работы.

Сейчас работа цеха идет в возрастающем темпе. Есть все основания выполнить обязательства февраля на 105 процентов, если не будет срывов с поставкой цеху необходимого материала.

Шишалов — начальник цеха.

Боевые дела молодых...

Еще совсем недавно эти ребята были ученики. Их поставили за станки — фрезерный, токарный, долбежный. Прикрепили к ним старых кадровых рабочих: бригадир Дубинина, долбежника Исаева, токаря Бушуева. Это были рабочие с большим, зрелым опытом, работающие по своей профессии много лет. Они вначале приглядывались к юным рабочим — ученикам, изучали их склонности, делали свои выводы. Перед ними были робкие, неопытные мальчишки с одним большим желанием — изучить профессию, изучить крепко, навсегда.

Кадровым рабочим было легко работать с ними. Они на-

перед знали: из этих ребят толк выйдет.

И вот, недавно ученики Чистов, Чернов, Тобушев, Бромов — сейчас квалифицированные рабочие. Каждый из них дает свыше полторы нормы в смену. Это дисциплинированные, примерные ребята, со всей серьезностью относящиеся к своей работе. Они не делают брака. Они исполнительны. Они — пример другим молодым рабочим, ремесленникам.

Взяв на себя социалистические обязательства ко дню 25-й годовщины Красной Армии, они не только выполняют, но и перевыполняют их.

А. Ф. Крупкин — сменный мастер.

Сил не жалеем

В ремонтно-строительном цехе есть свои герои: свои стахановцы и ударники, не жалеющие сил для выполнения порученного дела. Достаточно назвать таких рабочих, как Бухтеев — модельщик, выполняющий норму на 300 проц., Кабанов — штукатур-

на 266 проц., Матвеев — маляр — на 288 проц., Пеганов — плотник — на 320 проц. Своей незаметной, скромной работой они также помогают фронту, отдавая все свои знания и опыт своему труду.

Н. Н. Матвеев.

518 тонн!

В. Боголюбов

...Железные клещи ловильщика схватывают раскаленный лист железа и бросают его на плиты. Затем лист подтаскивают к стопе подобных ему листов, сложенных, как бумага, и скидывают на нее. Операция закончена. Лист прокатан.

Хронометражист засекает время этой операции. Ни одно движение ловильщика не ускользает от его глаз. Минута, две, три... отсчитывает время девушка с часами в руках и карандашом отмечает в тетради.

Но вот, хронометраж произведен. Прокатчики вздохнули облегченно. И это понятно. Попробуйте спокойно работать, когда до секунды вычитывается каждое ваше движение! Это связывает...

...По просьбе начальника прокатного цеха тов. Ибраева, проведена фотография рабочего дня листового стана. Отдел организации труда (т. Рожнов) охотно взялся за эту работу. При хронометраже особо было уделено внимание на время

прохода сундуки в стане и печак: где, сколько времени проходит она и как используется машинное время. В результате наблюдения выяснилось, что на некоторых сортах стали прокатчики теряют до 30 процентов рабочего времени на паузах, т. е. на холостых ходах.

Работа была благодарной. Она помогла листовщикам уплотнить рабочий день, повысить производительность. Началось это с того, что результаты наблюдения были проработаны на собраниях смен. Холостым ходам была объявлена борьба.

Результатов ждать долго не пришлось. Производительность

стана стала подниматься. Особенно заметно росла продукция в смене мастеров Кулебякина и Кукушкина. На 2 и 3 клетях у вальцовщика Захарова (смена Кукушкина), процент холостых ходов снижались до 15 проц. и в смене мастера Кулебякина — до 17 процентов.

За передовыми сменами стали подтягиваться: отстающая смена Бабаскина, но еще слабо, за исключением первой клетей (вальцовщик Замахин). Борьба с холостыми ходами ведется еще недостаточно. Борьба за использование резервов, листовники больше внимания стали уделять и качеству проката.

Качество — это, пожалуй,

Экономия топлива, электроэнергии и материалов

Решение

Кировского райисполкома и бюро райкома ВКП(б) от 5 февраля 1943 года

Рассмотрев результаты районного социалистического соревнования кочегаров-истопников за декабрь и январь м-цы, президиум райисполкома и бюро райкома ВКП(б) постановили признать передовыми предприятиями района по экономии топлива заводы: Наркомчермета, Жиркомбинат им. Кирова, асфальтно-кровельный завод, Вторчермета, вальцосапожную фабрику и термический цех завода «Красная Этна».

За умелую шуровку котлов, маневренность в подаче пара потребителям при экономном расходовании топлива признать лучшими кочегарами района и вручить почетные грамоты райисполкома и райкома ВКП(б): кочегару Старыгину Максиму Алексеевичу — завод Наркомчермета; форсунщику Фролову — «Красная Этна». Кочегарам: Лячканову, Рослову, Бесову, Якомозову — Жиркомбинат, Булыгину — «Красная Этна», Глазунову — Вторчермет, Терехину — асфальтно-кровельный з-д, Евстигнееву — завод Н-ский, Ивановой — вальцосапожная фабрика.

Отметить настойчивую работу по подготовке кадров кочегаров-истопников и умелую эксплуатацию парового и топливного хозяйства со стороны главного энергетика Жиркомбината — Лебедева и на заводе Наркомчермета — т. Кириллова, а также главного механика т. Крупина.

Обязать руководителей предприятий премировать награжденных лучших кочегаров района, а также руководителей энергетического хозяйства.

Председатель Кировского Райисполкома Максимов. Секретарь Кировского РК ВКП(б) Глазов.

главный вопрос, над которым работают сейчас листовники. Прокатчики ставят себе целью добиться снижения планового брака до 1,5—2 проц. против планового 4,—4,5 проц. Больше всех и лучше всех за качество берет смена мастера Кукушкина, давшая за год наименьшее количество брака.

Задачи листовщиков сейчас в том, чтобы с меньшими простоями, без поломок валов, экономией топлива и электроэнергии давать все больше металла для Красной Армии, на разгром неповажного врага. Уже в январе листовники в подарок Красной Армии дали 518 тонн металла сверх плана.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Вилы в бок

Агитация должна быть действенной

Работать агитатором, значит выполнять важнейшее поручение партии, требующее немалого труда, упорства, серьезного отношения к делу.

Быть агитатором — почетная и ответственная обязанность. И тот, на кого возложена эта обязанность, должен сознавать, какому высоким доверием облекла его большевистская партия.

Десятки агитаторов-коммунистов и беспартийных работают у нас на заводе. Однако, не везде еще проходит работа их на уровне требовавший военного времени. Сплонь и рядом агитаторы идут к рабочим неподготовленными. Отсюда качество агитации слабое. Вся работа агитаторов сводится к чтке сводок Совинформбюро.

Беседовать со слушателями агитаторы избегают. Сами же чтки проходят серо, скучно.

В транспортном цехе (парторг Васин) агитация приняла сухой, формальный характер. Бессистемно и скучно проходят чтки и в 3-м цехе. Коммунисты цеха самоустраивались от агитации. Не беседуют с рабочими ни коммунист заместитель начальника цеха тов. Айбер, ни другие выделенные агитаторы. За всех их «отгуливается» беспартийный т. Хох-

лев, который также, не получая должного направления, свел агитацию, как и скучной обязанности. В инструментальных цехах №№ 5, 4, 2 агитационная работа поставлена также из рук воп плохо. В прокатном цехе плохо работают агитаторы Кадочкин, Кокарев, Ершов, Бакаев.

Особо следует сказать о сталелитейном цехе. Казалось бы, там-то уж агитация должна быть поставлена образцово. Ничего подобного! Агитаторы Ситнов, Кренишев, Фролов, Иванова не выполняют партийных поручений, не проводят агитационной работы среди рабочих. Только некоторые, как, например, агитаторы, кандидаты в члены партии Токарев, Быков, работают добросовестно.

Нет системы в агитационной работе. Агитаторы созывают рабочих когда вздумается. Исключение — электроцех, где беседы еженежно — закон. Агитатор Елфимов строит их интересно, содержательно. Рабочие охотно собираются послушать очередную беседу и обменяться мнениями о производстве.

Агитация должна быть действенной, приводить к конкретным результатам, вопло-

щаться в конкретные дела. В прокатном цехе мастер Крюков, являясь одновременно агитатором, добился отличной работы прокатчиков. Но Крюков ослабил агитационную работу в феврале и январе и работа на производстве пошла хуже. Смена потеряла первенство в цехе.

Часто бывает и так, что в цехах проводятся и чтки и беседы, а между тем, план не выполняется, трудовая дисциплина расшатана. Это означает, что агитационно-массовая работа ведется вхолостую, носит формальный характер. Такая пустопорожняя агитация не нужна, она не помогает работать.

Агитатор должен готовиться к каждой беседе: всесторонне изучать материал к теме, составлять план беседы, подбирать интересные примеры из местного материала, необходимого для того, чтобы беседа прошла живо, дала результаты. Особенно следует обратить внимание на агитационную работу в ночных сменах. Там она ведется крайне скверно. Секретари парторганизаций должны заняться этим вопросом в первую голову.

М. П. Мамаев — секретарь партбюро завода.

Партийные поручения надо выполнять

Не раз созывали редакторов стеновых газет, не раз с ними беседовали, о чем писать в как писать в стеновую газету, все же, стеновые газеты в цехах выпускаются редко. Месяцами не выходили они в прошлом году. Не выпускаются и в 1943 году. Редкое исключение составляет прокатный цех. Там в этом году выпустили уже третий номер молодежной газеты «Комсомол» (редактор Яковенко). На днях, по инициативе молодого специалиста цеха № 30 т. Павловской — кандидата партии, выпущен первый номер стеновой газеты «Ферросплавы». Редколлегия

же цеха — в стороне (редактор Барышников).

Еще не так давно слава лучшей стеногазеты была за сталелитейным цехом. Но уже около четырех месяцев, как не слышно голоса общественности в цехе. Стеногазета не выпускается. Редактор тов. Маргулис — кандидат партии — уваливает от партийного поручения. Видимо, на Маргулис сказалась общая атмосфера скверной работы цеха. Цех не выполняет плана. Что ни дальше, то цех работает хуже. Кому, как ни стеногазете, поднять вопросы борьбы за план, мобилизовать сталелитейщиков на подлинную помощь фронту!

Этого не делается. Редколлегия бездействует.

Не выполняют партийных поручений коммунисты и кандидаты тт. Ободов — отдел главного механика, Бреславец — цех № 3, Кочетков — цех № 2, Злыднев — цех № 1. Эти товарищи совсем не выпускают газет.

Ни один из этих коммунистов не имеет серьезных причин для оправдания своей никчемной работы. Пришла одна — бездеятельность, расхлябанность.

Партийные поручения — надо выполнять!

Д. С.

На фронтах отечественной войны

В. Розенберг

Наступление наших войск продолжается. За истекшую неделю, в результате успешных боев, Красной Армией заняты города: Сватово, Красный Лиман, Бушевская, Купянок, Шигры, Тим, Старый Оскол, Изюм, Лисичанск, Барвенково, Балаклея, Краматорская, Батайск, Ейск, порт Азов — всего 16 городов, железнодорожные станции: Золотухино, Возы и много других населенных пунктов.

В результате боев, полностью очищена от немецких оккупантов территория Воропежской области. Советские войска вступили на украинскую землю. Ведутся бои за Донбасс. Перерезаны железнодорожная и шоссевые дороги между Курском и Орлом, а затем, в результате стремительного наступления, взят город Курск.

С захватом у противника городов Ейска и Азова советские

войска вышли на побережье Азовского моря. Груштровка противника в районе Краснодара и Новоросийска, вследствие этого, оказалась прижатой к морю, т. к. все сухопутные коммуникации противника перерезаны наступающими частями Красной Армии.

С занятием Батайска, полностью очищен от немцев левый берег Дона и наши войска вплотную подошли к Ростову-на-Дону.

Средительное наступление Красной Армии сводит на нет тактические успехи немецко-фашистских войск, достигнутые ценою огромных потерь в людях и технике за время летнего наступления.

В связи с наступлением Красной Армии на советско-германском фронте, в послед-

нее время резко изменился тон германской пропаганды. Не слышно больше хвастливых заверений о победах. Население Германии не могло не заметить этого и поняло: произошло что-то грозное. Речи гитлеровских заправил проливались истерическими призывами к немцам: «понять серьезность создавшегося положения» и угрозами к тем, кто вздумает уклоняться от объявленной Гитлером тотальной (всеобщей) мобилизации. В Берлине издан приказ, по которому мобилизуются «для выполнения задач по обороне империи» все неработающие немцы в том числе дети и 65-летние старики. В Германии закрываются все предприятия, магазины, рестораны, которые не работают непосредственно на нужды войны. Гитлер требует от немцев новых усилий, новых жертв. В связи с этим Гитлер заявил, что «в этой

войне не будет победителей и побежденных, а будут только уцелевшие и уничтоженные».

По уничтоженным и взятым в плен войскам в окруженном Сталинграде в Германии объявлен траур. С 4 по 6 февраля все увеселительные учреждения были закрыты.

Растерянность и уныние царят в итальянской печати. Итальянский радио-комментатор Ансальдо недавно заявил, что: «некоторые видят в происходящих событиях начало нашего конца». С потерей африканских колоний конец итальянской «империи» уже наступил.

Недовольный ходом военных действий Муссолини недавно сместил своих 9 министров. В числе смещенных зять Муссолини — Чиано, наиболее ревностный исполнитель воли дуче.

... Виноват, братцы

Мило, вам или не мило: привет от Крокодила! Услышал на заводе одну я фразу. Ну, и заинтересовался сразу...

Когда завком работает плохо, когда живое дело у него обрастает мохом, Мокеев, расплываясь в улыбку, добродушно признает свою ошибку. И отделяется привычной фразой, чтобы сбить с толку сразу: признаю, виноват, братцы. Сказал и в воду концы...

Разговоров о быте на заводе много. Поговорим о нем и мы темного. А чтобы не скатиться в пустую болтовню и не примеру завкома не свести все к нулю, сразу переходим к прямым фактам:

Первый факт: Вырисывается он, примерно, так. Чисте, вы ночью в столовую обычной дорогой згадомою. Но тот лестница не освещенная. Темнота, хоть глаз коли черная. Добравшись вверх на шупль, попадая, как «мурица во щи». И так до самого входа проклятья крепкого рода сосутся по лестнице этой по адресу тех, кто в ответе. И в первую очередь на голову заведующего столовой.

К завкому: Ведь этим и вы должны заниматься?

Мокеев: Признаю, виноват, братцы.

Второй факт: выглядит, примерно, так. Одно время у нас на заводе разговоры о санитарии были в моде. Администрация строила планы чуть ли не о постройке бани. Мойтесь, мол, дорогие рабочие, до чистоты кои сильно охочие, мойтесь в полную волю: илгиена — залог здоровья. Однако, о планах забыли. На бумаге они и лбыные. Больше того: что имеются души. Работают день ото дня хуже. В ремонтно-механическом уже два месяца с ремонтом душа идет околосоца. А работы всего

дней на пять. Ну, как такое головопашество понять? И вот, этакий солидный срок не мылись рабочие пяти цехов!

К завкому: Это бездельем называется, вкратце!

Мокеев: Не досмотрел... Виноват, братцы!

Третий факт. О нем и говорить неприятно как-то. В заводе запущены все уборные. Но разве сам факт не позорный? Рекомендуем заглянуть в любой цех. Какие безобразия в уборных тех: нечистоты, вода — у самых дверей. В уборную конторы бегут все скорей. А там создаются даже очереди... Нет, нет заботы о нашем рабочем! Может быть совсем не настроен уборными заниматься товарищ Коротин?

К завкому: Почему вам сюда не вмешаться?

Мокеев: Не знал... Виноват, братцы!

Четвертый факт. О нем говорить можно так: понастроили в цехах киоски, чтобы там продавать газировки. Но пройдитесь по всему заводу. И редко где встретишь воду. В горячих цехах, у печей — жара. И там особенно нужна вода:

Но киоски — без воды... И не туды — и не сюды.

Спросить Белоусова уместно так: для кого же в киосках держат штат? Каждый человек у нас на учете, используйте штат на другой работе. Но, главное, где же вода. И будет ли вообще она?

К завкому: Где вы, профсоюзные наши отцы?

Мокеев: Гм... Виноват, братцы!

Вот, представьте, построен дом. Инженеры, стахановцы живут в доме том. Но в одном из подьездов в подвале плита, от нее в этом доме и вся беда. Затопит плиту — валит дым столбом и 14 квартир окуриваются в доме том. Дым поднимается на все этажи, проникает в квартиры, хоть не дыши! Стены покрываются копотью и трудно избавиться от нее хоть сколько-нибудь. Это просто, какой-то рок! Неужели трудно исправить дымоход? Или пусть закроют плиту! Пусть условно создадут в быту... Чем только там занимается комендант этого здания Зайцева?

Много найдется и других разрых дел, которых постигает тот же удел! Невольно вырвется такая фраза: нет на заводе профсоюзного глаза!

«Крокодил».

Перевела с крокодильного — Гвичинова.

Ответственный редактор Д. СТЕПАНУШКИН